

民盟驻马店市委会在豫南监狱开展法律宣讲活动 学法守法“典”亮新生活

本报讯(全媒体记者 牛云强)“参加了这场法律宣讲活动,我除了学到了一些法律知识,还深受启发,今后一定要懂法、用法,掌握一门技能,早日回归社会。”5月30日上午,参加完民盟驻马店市委会在豫南监狱开展的“黄丝带帮教”法律宣讲活动后,一服刑人员说。

在法律宣讲活动中,民盟驻马店市委会盟员、律师常乘风为200余名服刑人员作《学法守法“典”亮新生活》民法典专题宣讲。他结合自身多年的法律实务经验,围绕民法典的体系、特点、新规定及其颁布的社会意义等,详举实例,对民法典

中的婚姻家庭、继承、侵权责任等法律问题进行了深入解读,引导大家懂法、学法、用法。他还为服刑人员解读《最高人民法院关于办理减刑、假释案件审查财产性判项执行问题的规定》和法律援助等相关法律知识。

认真聆听法律宣讲后,服刑人员纷纷表示,这样普法教育有温度、有效果,紧贴服刑人员改造实际和服刑生活,切实让服刑人员进一步敬法、知法、懂法、守法、用法,一定努力树立正确的人生观、价值观,从而积极改造,争取早日回归正常生活。

据悉,本次“黄丝带帮教”法律宣讲活动,是民盟驻马店市委会联合豫南监狱落实民盟中央和司法部“黄丝带”帮教活动的一次有益探索。民盟驻马店市委会副主委陈军超表示:“民盟驻马店市委会将继续针对在押服刑人员、社区矫正对象、安置帮教对象等特殊人群开展关怀帮扶活动,努力提升特殊人群教育改造、教育帮扶和教育矫治效果,不断增进服刑人员学习的信心,培养服刑人员的守法意识,提高服刑人员回归社会的能力,用法治之光点亮服刑人员的新生之路,共同维护社会和谐稳定大局。”

汝南县人民法院 开展“三夏”帮扶 慰问活动

本报讯(通讯员 赵亿)5月29日,汝南县人民法院党组书记、院长肖萌萌带领党员干部深入罗店镇等乡镇,开展“三夏”帮扶慰问活动,为奋战在麦收一线的工作人员送去慰问品。

在罗店镇,肖萌萌与群众深入交谈,详细了解小麦产量、机械配备、收割进展和秸秆禁烧等情况,叮嘱驻村工作队员紧密关注天气变化,主动作为,帮助群众抢收抢种,确保小麦颗粒归仓。

在进行帮扶、慰问的过程中,肖萌萌要求驻村工作队员在“三夏”期间主动延伸司法服务,对涉农纠纷开辟绿色通道,提供高效便捷的司法服务,快立、快审、快执,既确保审判执行不耽误“农忙”,又对涉农案件优先执行,确保农业生产资金及时到位,让农民安心搞好农业生产。

新蔡县人民法院 以法为礼护成长

本报讯(通讯员 叶俊梅)5月30日上午,新蔡县人民法院邀请该县明英中学的100余名学生旁听了一起拒不支付劳动报酬案的公开庭审,法官以案释法,为孩子们送上一份“法治礼物”。

随着书记员宣读法庭纪律完毕,审判长敲响法槌,庭审正式开始。庭审活动规范严谨,坐在旁听席的同学们严格遵守法庭纪律,聚精会神地旁听了整个庭审过程。

这场庭审活动让同学们更直观地感受鲜活的法治案例“教材”,了解到拒不支付劳动报酬罪的构成要件、犯罪方式和手段、处罚标准等,从而提高同学们的警惕性和维护自身权利的意识,增强了未成年人的法治意识。

西平县人民法院五沟营法庭 举办公众开放日活动

本报讯(通讯员 张苗苗)5月30日,西平县人民法院五沟营法庭举办公众开放日活动,邀请五沟营中学师生代表了解法庭工作。

活动中,法庭干警带领大家参观了安检设施、立案窗口、信访服务,介绍了立案流程及诉讼服务的信息化建设,让同学们亲身体验了“过安检”“来立案”“要信访”,让大家感受了“一站式”诉讼服务。

随后,同学们观看了法庭院内陈设的反诈、防溺水、防校园欺凌的宣传版面,真实发生的案例给同学们敲响警钟。法庭干警列举了常见的诈骗手段,提醒同学们游玩时注意安全,在学校要与同学和睦相处。来到调解室和党建室,同学们看到干警真实的工作状态,大家对法庭工作有了更全面的了解。在审判庭,一套完整的庭审流程让同学们身临其境地感受到了庭审的庄严。

庭审结束后,同学们表示,今后要好好学习,学法、懂法、用法,立志成为一名人民法官,捍卫社会公平正义。



消防安全排查 保平安

近日,平舆县公安局李屯派出所民警来到辖区重点单位、“九小”场所、学校和娱乐场所开展消防安全大排查,筑牢夏季消防安全防火墙。

(通讯员 刘威)

正阳县人民法院 麦收时节执行忙

本报讯(通讯员 王树恒)日前,正阳县人民法院抓住麦收时机,聚焦小标的、涉民生案件,持续组织开展集中执行行动,保障胜诉当事人合法权益,维护司法权威,以实际行动增强人民群众的司法获得感。

为确保执行行动顺利进行,该

院执行局干警提前对行动路线、地点、被执行人的藏身地进行了大量摸排,制订出了可行方案。

“开始行动!”5月31日6时,在该院党组成员、副院长杨宏伟的号令下,执行干警分别奔赴正阳县多个乡镇,直击各个被执行人的住

所。烈日当空,执行干警穿过村庄,“驶入”田野,来到田间地头,努力寻找失信被执行人,想方设法兑现胜诉当事人的合法权益。

据悉,当天的执行活动,该院共摸排被执行人26人,拘传被执行人11人,执行到位金额321868元。

上蔡县人民法院 打响集中执行攻坚战

本报讯(通讯员 张小云)近日,上蔡县人民法院抓住外出人员返乡麦收的黄金时机,利用有利时机常态化开展集中执行行动,有力维护了胜诉当事人合法权益。

“开始行动!”当天5时40分,在该院执行局负责人刘存社的号令下,20余名执行干警分别奔赴上蔡

县多个乡镇,查找各个被执行人的踪影。

在一起涉民生买卖合同纠纷案件中,承办法官利用此次集中执行行动有利时间查找到被执行人。通过释法明理,不断施压、协调下,被执行人一次性履行了剩余执行款。当天上午,申请执

行人特意送来一面印有“严格公正执法 清正务实为民”字样的锦旗以示感谢。

此次集中执行行动,彰显了上蔡县人民法院打击拒执行为的坚定决心和司法为民的责任担当,不断提升了人民群众对司法工作的获得感和满意度。